



Газета
Центрального Комитета
КПСС

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

1985

Вторник, 3 декабря
№ 145 (6089)
Выходит по вторникам,
четвергам и субботам.
Цена 6 коп.

НА РУБЕЖЕ ПЯТИЛЕТОК

Пятилетки давно уже стали для нас, советских людей, своего рода новой морей летоисчисления. И вот страна вновь на таком рубеже: финиширует пятилетка одиннадцатая, готовится к старту двенадцатой. Ответственный перевал, который открывает качественно новый этап в развитии советского общества. Потому и стал он предметом занительногого анализа только что завершившейся четвертой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва, утвердившей план и бюджет страны на 1986 год, оценившей итоги советско-американской встречи в Женеве.

Да, для нас пятилетка — это каждый составляющий ее год, весомость его вклада в развитие страны. Естественно, что повышенная нагрузка ложится в этом смысле на год завершающий: он призван не только поставить последнюю точку под безусловным выполнением пятилетних планов, но создать надежный задел для уверенного старта следующей пятилетки.

Нынешний рубеж особенный. Уже теперь новаторские усилия партии и всего народа приведены в действие качественно новые ускорители социально-экономического развития страны — в наступающем пятилетии они развернуты в полную силу. Больше того, двенадцатая пятилетка, как и все долгосрочные программы ускоренного роста, на эти факторы и рассчитана. Речь идет о динамичном наращивании темпов научно-технического прогресса, режима экономии и бережливости, совершенствование системы управления и методов хозяйствования, все более полном осуществлении социалистического народоделания. И как важнейшее условие выполнения всех наших планов партия выдвинула и делом подкрепила требование решительного укрепления дисциплины и организованности, наведения образцового социалистического порядка во всех сферах жизни общества. Бел этого невозможна была бы творческая инициатива, которая привнес в нашу жизнь апрельский (1985 г.) Пленум ЦК КПСС и которая характеризует ныне всенародную подготовку к XXVII съезду партии.

Переломный момент в жизни нашего общества со всей очевидностью подтверждает непреложную закономерность: там, где трудовой коллектив живет и работает в обстановке взаимной требовательности, взаимоуважения и спроса с каждого работника за его вклад в общее дело, там, естественно, формируется благоприятный климат для творчества, проявления инициативы и социалистической предпринимчивости, а в конечном счете для достижения наивысших конечных результатов при минимальных затратах ресурсов. Этую обратную связь подчеркнул, выступая на сессии, Михаил Сергеевич Горбачев. Он охарактеризовал нынешний этап как начало намеченного пути — пути сложного, напряженного, требующего сочетания творческого подхода к задачам, которые выдвигает жизнь, с целесустримленностью, дисциплиной, самоотверженностью.

Сама практика трудовых коллективов повседневно подтверждает эту истину. Так, на сессии подчеркнулась роль молодежи в решении стоящих перед обществом задач. Она в полной мере проявляется там, где ее смелость и энергия не только ценятся, но и поддерживаются созданием всех необходимых условий, как это происходит, например, в тресте «Алатитстрой». Коллектив этот сооружает жилье и социальнопроизводственные объекты на Всесоюзной ударной комсомольской стройке «Алатит» в Мурманской области. В нем начата подготовка каждого новичка к получению «аттестата трудовой зрелости», через колективный подряд и работу окультурено-бытовых нуждах и досуга юношей и девушек к движению «Каждому молодому труженику — среднее образование».

Система формируется творческая активная форма молодого строителя и всего коллектива, а уж она прямоказывается на показателях работы. Здесь полностью механизированы монтажные, на 90 процентов земляные и отделочные работы, и этот один из самых высоких в стране показателей достигнут во многом знаниями и смекалкой самих молодых строителей, непременных участников соревнований рационализаторов, выставок научно-технического творчества.

Среди особенностей первого года новой пятилетки на сессии была названа и экономика как основной источник ресурсосбережения в условиях перехода на интенсивные методы хозяйствования. И когда мы говорим о «режиме экономии», то имеем в виду нечто постоянно действующее, определенное состояние каждого трудового коллектива, при котором дисциплина, и прежде всего производственно-технологическая, поможенная на массовом творческом поиске, становится гарантированным фактором.

Так, в Донецкой области эффективно действуют школы коммунистического труда, где свыше 80 процентов слушателей трудятся по линейным счетам экономии и бережливости и где этому эффективно способствуют культурно-просветительские учреждения с их регулярными тематическими встречами «Учиться хозяйствовать», «Копейка рубль бережет», «Вот наши резервы».

Научно-технические основы вносят режим экономии в колективы. Московского автозавода им. Лихачева движение по инженерному обеспечению рабочей инициативы, которым ныне в стране охвачено свыше 200 тысяч бригад. Надежным подспорьем стала система экономического образования и воспитания, где занимаются свыше половины трудящихся Днепропетровской области. В Ленинграде и области накоплен культурно-творческий опыт использования кино в коммунистическом воспитании, в частности экономическом образовании трудящихся, распространения передового опыта экономики и бережливости.

1985—1986 годы — особый, переломный рубеж в жизни страны. Время ответственности, дисциплины и организованности, взаимной требовательности друг к другу, время всенародного созидания и творчества. Партия объективно оценивает как наши достижения, возможности, так и негативные явления, которые необходимо изжить, и резервы роста, которые предстоит приступить в действие на всех направлениях экономического, социального и культурного строительства. Она призывает настойчиво продолжать борьбу против негативных, антиобщественных явлений, укреплять порядок и дисциплину, утверждать в общественной жизни социалистический демократизм, справедливость. Творческая, рабочая атмосфера в обществе в преддверии XXVII съезда КПСС — залог успешного выполнения всех наших планов.

В ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС на очередном заседании обсудило и одобрило предложения Совета Министров СССР и ВЦСПС, направленные на повышение роли мастеров, начальников участков и цехов объединений, предприятий и организаций промышленности. В постановлении по этому вопросу, которое будет опубликовано в печати, определены меры по усилению материального и материального стимулирования труда этой категории работников, более активному их участию в организации производства, улучшению условий труда и перспектив в центре и на местах.

Политбюро обсудило вопрос об улучшении обеспеченности жилой площадью военнослужащих Советской Армии и Военно-Морского Флота и дало поручение о разработке соответствующих мероприятий, параллельно требует от кадров единства слова дела, ведет борьбу со всякого рода приукрашиванием действительности, параллельно и шумихой.

Политбюро указало, что сейчас, в период отчетно-выборной кампании, предшествующей XXVII съезду КПСС, один из первейших задач состоит в том, чтобы содействовать в партийной организаций танку атмосфере, которая полностью исключала бы необъективность оценок и са-

мостоятельном размещении населения страны. Политбюро признало целесообразным проведение очередной Всесоюзной переписи населения в январе 1989 г. Одобрены предложения правительства, сказанные с подготовкой и переселением в центральном городе, которое будет опубликовано в печати, определены меры по усилению материального и материального стимулирования труда этой категории работников, более активному их участию в организации производства, улучшению условий труда и перспектив в центре и на местах.

Политбюро обсудило вопрос об улучшении обеспеченности жилой площадью военнослужащих Советской Армии и Военно-Морского Флота и дало поручение о разработке соответствующих мероприятий, параллельно требует от кадров единства слова дела, ведет борьбу со всякого рода приукрашиванием действительности, параллельно и шумихой.

На заседании состоялось обсуждение некоторых вопросов совершенствования практики информирования, представляемой в партийные и государственные органы. При

этом отмечалось, что объективная информация является важным условием принятия обоснованных и эффективных решений. В особенности это относится к наивысшему периоду, когда партия поставила перед собой задачу значительного ускорения социально-экономического развития страны, решительно требует от кадров единства слова дела, ведет борьбу со всякого рода приукрашиванием действительности, параллельно и шумихой.

На заседании Политбюро ЦК КПСС приняты решения по некоторым другим вопросам внутренней жизни страны и осуществления внешней политики Советского Союза, направленной на обеспечение мира и безопасности народов.

Политбюро указало, что сейчас, в период отчетно-выборной кампании, предшествующей XXVII съезду КПСС, один из первейших задач состоит в том, чтобы содействовать в партийной организаций танку атмосфере, которая полностью исключала бы необъективность оценок и са-

мостоятельном размещении населения страны.

На заседании Политбюро ЦК КПСС приняты решения по некоторым другим вопросам внутренней жизни страны и осуществления внешней политики Советского Союза, направленной на обеспечение мира и безопасности народов.

«В УЛЬЯНОВСК, к Ленину»

— Это фильм о городе, где забилось сердце самого человека на земле — Владимира Ильича Ленина, — сказал на премьере фильма «В Ульяновск, к Ленину» народный артист РСФСР А. Устюжанинов.

Автор фильма — сценарист Я. Филиппов, режиссер М. Сериков, оператор Л. Садиков.

Новая работа Куйбышевской студии кинохроники в столичном кинотеатре «Россия» началась торжественный митингом художников Российской Федерации XXVII съезду КПСС. В эти дни москвичи и гости столицы познакомятся с новыми картинами, созданными кинотуплиблистами Москвы и Ленинграда, Урала и Поволжья, Дона и Сибири.

Содержание фильма точно отвечает его названию. Все, о чем рассказывает экран, повторяется через членов семьи Ленина. Ольга Дмитриевна и народный артист РСФСР, создатель образа Ленина Дмитрий Ольгин, в доме Ленинграда, в котором мечтал о будущем, вспоминает о земляках, в которых отражены идеи Ленина. Ольга Дмитриевна приглашает к себе в дом, где показывает фотографию, где сидят с Владимиром Ильичем, мы слышим самое пристрастное в фильме.

Семья Ленина — это семья, члены которой пристрастны к общественной деятельности, в нем придается достоверность и эмоциональность. Это дочь Дмитрия Ильинича Ульянова Ольга Дмитриевна и народный артист РСФСР А. Устюжанинов. Когда Ольга Дмитриевна приглашает в Ульяновск, входит в дом, где показывают фотографию, где сидят с Владимиром Ильичем, мы слышим самое пристрастное в фильме.

— Волжские бурлаки гордятся 7 днем — Сибирь — слышны мы за кадром дикторский голос (история, чтобы отметить, что он, как и музыкальное сопровождение, таинствен и неизвестен). Нынешний Ульяновск виден всему миру. И не потому, что вырос из ставки, поднялся над волжским многоводием выше выше. Родной город Владимира Ильинича олицетворяет счастье гордости его идей, успехи и премиальность социализма, достижения в коммунистическом строительстве в нашей стране.

— Болгарские бурлаки гордятся 7 днем — Сибирь — слышны мы за кадром дикторский голос (история, чтобы отметить, что он, как и музыкальное сопровождение, таинствен и неизвестен). Нынешний Ульяновск виден всему миру. И не потому, что вырос из ставки, поднялся над волжским многоводием выше выше. Родной город Владимира Ильинича олицетворяет счастье гордости его идей, успехи и премиальность социализма, достижения в коммунистическом строительстве в нашей стране.

А. ПРАЗДНИКОВ.

ЭСТАФЕТА МОЛОДЫХ

Эстафету ударной вахты в честь XXVII съезда КПСС принял молодые строители «Атоммаша». На эту вахту вместе с синими ветвями передовые комсомольцы-молоходники коллектива Всесоюзных ударных комсомольских колхозов союза посещения Ульяновска выдвинуты зарубежные государственные и общественные деятели. И о нашем современнике, человеке, о котором мечтал Ленин, лента побеждает на примере ульяновцев, земляков юности. Среди них — ветеран знаменит еще со времен грандиозной зонты А. Стравинского и народный художник СССР А. Пластов, лауреат премии Ленинского комсомола, звезды рабочий А. Журавлев и ветеран Великой Отечественной войны Герой Советского Союза Д. Старостин.

Над образом наших современников — хлопковые работают в туркменской сцене актер Марийского областного драматического театра Заслуженный артист Туркменской ССР Берды Моллаев. Актер часто бывает в колхозах, на заводах, в фабриках, на стройках, в деревнях, на встречах с современным вдохновением для творческого труда.

Б. Моллаев (третий справа) на встрече с тружениками колхоза имени Куйбышева Муромского района Марийской области.

— Возможности проверить себя, успешно справиться с поставленными — вот что понимают мы эстафету трудовых дедов, — говорит секретарь комсомольской организации треста «Волгодонскэнергострой» А. Разоренов.

Немало интересных, памятных событий происходит почтой ежедневно в Волгодонске — городе молодых энергетиков, химиков, строителей. Не так давно первоуральцы волгодонской племени в улицу Думенко. На видном месте установлен бюст героя гражданской войны.

В Волгодонском городском доме творчества закончился прием

Наш соб. корр.

около 900 семей тружеников комбината «Атоммаша» получили квартиры в новом микрорайоне Волгодонска, который и называется Октябрьским.

Строится в Волгодонске и молодежный центр. Здесь, помимо концертного, разместятся выставочный и дискуссионный залы, дискотека.

Наш соб. корр.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

• Жизнь надо не воспоминания о былых воспоминаниях, а подлинной любви о звездных днях... Об этом шла речь на открытии юбилейной конференции Октябрьского района г. Душанбе (стр. 2).

• О задачах дальнейшего совершенствования содержания системы подготовки кадров — статья секретаря Киевского областного комитета Украины Л. Павлово (стр. 3).

• Почему на наших экранах все еще попадаются так называемые «карточные картины», недостаточно раскрывающие характеры героев, характер событий нашего времени? Над этим размышляет доктор искусствоведения И. Вайльфельд (стр. 4).

• Заметки о работе службы знакомства (стр. 5).

• Жизнь надо не воспоминания о былых воспоминаниях, а подлинной любви о звездных днях... Об этом шла речь на открытии юбилейной конференции Октябрьского района г. Душанбе (стр. 2).

• О задачах дальнейшего совершенствования содержания системы подготовки кадров — статья секретаря Киевского областного комитета Украины Л. Павлово (стр. 3).

• Почему на наших экранах все еще попадаются так называемые «карточные картины», недостаточно раскрывающие характеры героев, характер событий нашего времени? Над этим размышляет доктор искусствоведения И. Вайльфельд (стр. 4).

• Заметки о работе службы знакомства (стр. 5).

• Жизнь надо не воспоминания о былых воспоминаниях, а подлинной любви о звездных днях... Об этом шла речь на открытии юбилейной конференции Октябрьского района г. Душанбе (стр. 2).

• О задачах дальнейшего совершенствования содержания системы подготовки кадров — статья секретаря Киевского областного комитета Украины Л. Павлово (стр. 3).

• Почему на наших экранах все еще попадаются так называемые «карточные картины», недостаточно раскрывающие характеры героев, характер событий нашего времени? Над этим размышляет доктор искусствоведения И. Вайльфельд (стр. 4).

• Заметки о работе службы знакомства (стр. 5).

• Жизнь надо не воспоминания о былых воспоминаниях, а подлинной любви о звездных днях... Об этом шла речь на открытии юбилейной конференции Октябрьского района г. Душанбе (стр. 2).

• О задачах дальнейшего совершенствования содержания системы подготовки кадров — статья секретаря Киевского областного комитета Украины Л. Павлово (стр. 3).

• Почему на наших экранах все еще попадаются так называемые «карточные картины», недостаточно раскрывающие характеры героев, характер событий нашего времени? Над этим размышляет доктор искусствоведения И. Вайльфельд (стр. 4).

• Заметки о работе службы знакомства (стр. 5).

• Жизнь надо не воспоминания о былых воспоминаниях, а подлинной любви о звездных днях... Об этом шла речь на открытии юбилейной конференции Октябрьского района г. Душанбе (стр. 2).

• О задачах дальнейш

РАВНЕНИЕ НА ЧЕЛОВЕКА

Содержание, методы, качество культпросветработы на селе определяют прежде всего состав и квалификация кадров — они должны быть в полном смысле слова посчитителями современной культуры. Между тем проблема подготовки таких кадров остается во многом еще не решенной, и это, на мой взгляд, стопорит отрасль в соответствующем разделе Программы. Конкретно, в части второй, разделе V, говорится: «Непременное условие успешного решения этих задач партия видит в постоянном совершенствовании содержания и методов культурно-просветительской работы, укреплении ее материальной базы, в интенсивном культурном строительстве на селе и во вновь осваиваемых районах». Предлагают дополнить это положение требованием: «улучшить систему подготовки кадров для культпросветработы». Иначе и новые дома, и дворцы культуры своими методами, содержанием работы раскуют недалеко уйти от старых.

«Есть в Белоцерковском районе даже дома культуры — в селе Фурсы и в селе Дроzdы. Однокомнатные, у них здания — зрителный зал и танцевальный зал на четыреста мест, по две комнаты для работы кружков. У дроzdовцев еще и танцевальный зал, и тому же там Дом культуры — на центральной усадьбе хозяйств, а в Фурсах — «на периферии», в бригадном селе. Словом, в Дроzdах — определенные преимущества. Но в Фурсах из вчера вчерашний клуб перенесен, а в Дроzdах часто пропустят, зрители приходится «организовывать». В чём тут причина?

Директор Дома культуры села Фурсы Василий Владимирович Шаповалов и художественный руководитель Федор Артурович Шредер умеют привлечь и работе людей — механизаторов и животноводов, сельскую интеллигенцию, ветеранов войны и труда, молодежь. Общественный клубный совет входит знатных людей колхоза имени Чкалова, руководители сельсовета, учителя. Тематические вечера, лекции, сельские праздники, любительские объединения и клубы по интересам, выступления художественной самодеятельности будут масштаб, инициативу. А это в Фурсах важно, колхоз пока отстает от передовых хозяйств района, его резервы далеки не полностью используются.

Не случайно люди возглавляют и Дом культуры в Дроzdах. Директор Анатолий Григорьевич Кирilloвич имеет и специальный образование, и почти десятилетний опыт работы. Художественный руководитель Галина Влади-

мирнова Дубенская окончила культпросветучилище. Средства на развитие материально-технической базы, на костюмы местных колхоз имени Ленина выделяет щедрее, чем это может сделать правление колхоза имени Чкалова в Фурсах. Дроzdянское хозяйство — крупное, в полеводстве тут внедрен бригадный подряд, до конца года на прогрессивный метод организации труда должны перейти икотиноводы. Новое дело вызывает вопросы, споры. Какое же участие сельских культармейцев в становлении нового?

В честь правофланговых соревнований — комбайнеров-коммунистов Я. Костенко, Н. Бурового, тракториста С. Остапенко, уже выполненных задания пятилетки, поднят флаг трудовой славы. Клубный же вечер с многообразием называнием «Быть хозяином на земле» разочаровал собравшихся. Не прозвучало на нем живого слова, вместо образного, эмоционального — бесстрастное перечисление известных всему колхозному познаний. То же и с пропагандой бригадного подряда ограничивается лишь читкой лекцией.

Колхозник А. Бондарь увлекся кинолюбительством, первую ленту снял о трудовых буднях родного села. Премьера фильма прошла при переполненном зале. Сама жизнь показала, как может обогатить воспитательную работу любительское кино. Но работниками Дома культуры даже не отклинулись на «подсказку». Сельская организация общества рационализаторов и изобретателей, возглавляемая главным инженером колхоза Ю. Писленом, считывает тридцать шесть умельцев. Экономический эффект от внедрения их предложений в колхозное хозяйство в прошлом году приблился к ста тысячам рублей. Общение с инженерами могло бы принести молодежи вкус к техническому творчеству, но в Доме культуры выставок работ рационализаторов, на публичной защите их предложений...

На заседании идеологической комиссии Белоцерковского райкома партии обстоятельно проанализированы деятельность домов культуры двух сел. Дому культуры в Фурсах популярности не занимать, а все же комиссия отметила: здесь предстоит еще многое сделать, чтобы каждый культурный мероприятие давало щедрую отдачу, чтобы темпы развития колхозного производства неуклонно нарастали.

А в Дроzdах, где Дом культуры вроде бы и не обделен вниманием управления и партпрогиздом колхоза, сельского Совета, необходимо решительно повернуть содержание всей его

деятельности лицом к конкретным задачам дня, не сводить внимание к клубу лишь к материальной помощи и не довольствоваться чисто внешними приметами да «отчетными» благополучием.

Формы и методы идеино-правительственного воспитания, культпросветработы, рождаемых в гуще народных дел, немало. Сегодня хорошая ощущения растущая сила колективной точки зрения, коллективных оценок, и лучшие культработники умело, с тактом эту силу используют. Взять утверждавшиеся во многих районах Киевщины трибуны общественного мнения. С их помощью нередко удается многое из того, что чисто дисциплинарными мерами не так просто бывает достичь. Людей безответственных, нерадивых, «летунов», тундровцев открыто высказанные суждения земляков заставляют значительно остrectь, чем привычные предупреждения колхозного правления, комиссии сельсовета или участкового инспектора милиции.

Трибуны общественного мнения свойственны непринужденности, разговора, отсутствие всякой «заданности». Это не значит, что трибуны стихийны. Для их организации и проведения создаются инициативные группы. Сообщество определяют наиболее существенную, альбовидную тему, оповещают и приглашают людей к участию в общем разговоре с тем, чтобы человек ощутил ценность своей гражданской позиции. Речь с трибуны общественного мнения идет не только о тех, чья жизненная линия сворачивает к обочине. На заседаниях говорят и о товарищах, являющихся примером в труде, общественной деятельности, в быту. Такие же на впечатляющих контрастах, с верой в человека труда — строящим в Макаровском районе заседания трибуны общественного мнения, посвященные темам «Найти свое место в жизни», «Что нам мешает жить и работать?», «Креативная семья — крепкое государство», «Человек, труд, закон».

Сейчас особо результативны заседания трибун, на которых дается бой пыльству. Еще не так давно в селе Горобиново Синявского района было схождение с историческим отношением к земле. Случалось, что на свадьбы собирались по нескольку сотен гостей, спиртное лилось рекой по три дня. Сельский Дом культуры, библиотека, спортивные секции объединили усилия по развертыванию «традиций». Самым решительным образом помогла освободиться от нее трибуна общественного мнения. После прозвучавшего с нее гневного

осуждения любителей пьяного угара стали все шире практиковаться постыдные обряды, исключающие хмель. За последние месяцы в селе не было ни одного случая нарушения общественного порядка, связанного с алкоголем.

Вместе с тем еще не всходу достаточно прочно утвердились такие формы клубной работы, которые обеспечивают бы активное, непосредственное общение людей. Массовые мероприятия проводятся, но размах их нередко чисто внешний, в участниками скорее — наблюдатели. Воспитательный эффект таких мероприятий крайне мал. Самовыражение личности, формирование активной жизненной позиции значительной частью способствует любительские объединения, клубы по интересам. Их на Киевщине более тысячи трехсот. Считают, еще мало. Поставлена задача — всемерно развивать инициативу, творческую самодеятельность населения, сделать каждое клубное учреждение ее платформой.

Сегодня на Киевщине трудится почти пять тысяч культпросветработников, свыше двух тысяч работников физкультуры и спорта. Но не хватает в области трехсот пятидесяти специалистов по физкультуре и спорту. Этот дефицит думают устранить с открытием педагогического института в Переяслав-Хмельницком, где будет и факультет физоспортивия. Тут не хватает и физкультурных работников. Тут не хватает, на наш взгляд, усиления контроля за распределением выпускников. Многие из них не прибывают по назначению в сельскую местность. Лишь семьдесят процентов молодых специалистов, выпускавшихся в минувшем учебном году клубным факультетом Киевского института культуры, приступили к работе. Такое же неприглядное положение с воспитанниками Киевского музыкального училища.

И, наконец, не новая, тем не менее актуальная для клубных работников проблема: формы отчетности, действующие в учреждениях культуры. Они крайне громоздки, годовой отчет чуть ли не на месяц усаживает аппарат областного управления культуры за киевлянские столы, отрываясь от живого дела, от непосредственных контактов. Формы эти отстали от времени. К примеру, в областях завершена работа по созданию районных культурно-спортивных комплексов, а в графах отчетов они отсутствуют, мероприятий, проводимых в рамках комплекса, статистическими органами не принимаются во внимание. Очевидно, пришло время внимательно пересмотреть, да и скратить эти графы. Они — помехи истинному творчеству в деятельности культармейцев.

Л. ПАВЛЕНКО,
секретарь Киевского обкома
Компартии Украины
И. НЕЧАЕВ,



ЧЕСТВОВАНИЕ ЮВИЛИЯРЯ. (После спектакля — премьера «Серебряной садьбы». А. Михайлова в МХАТе состоялось торжественное чествование Героя Социалистического Труда народной артистки СССР Александры Носифовны Степановой. Ее подбирали представители театральной общественности столицы, братья, коллеги по сородному театру). Фото В. Егорова.

До новых встреч, «Комеди Франсэз»!

Сердечный прием оказали советским зрителям артисты «Комеди Франсэз», завершившие турне Европы, завершившееся 28 ноября турне по нашей стране. Парижанам руководством Киве, Москва, Ленинград. С интересом встретили ленинградцы показанные гостями на сцене Большого драматического театра имени М. Горького новую постановку мольеровского «Мизантропа», осуществленную руководителем труппы Жан-Пьером Венсаном. Притягательным дополнением к гастрольной программе стали импровизированные вечера поэзии, с которыми парижане выступили в кругу своих советских коллег. Произведения Вольтера, Гюго, Элпера создавались здесь с беспрецедентными пушкинскими стrophicами, прончтанными по-русски актрисой «Комеди Франсэз» Катрин Сильви. На взмыши Пушкина дала она интервью корреспонденту ТАСС:

— У нас в театре каждый актер изучает какой-нибудь иностранный язык. Я без колебаний выбирал русский, потому что давно интересуюсь нашей культурой, и вышедшие гастроны для меня — еще хорошая возможность практиковаться, — говорит Катрин, играющая в «Мизантропе» роли Эланты. — Люблю Чехова, играла в его «Садебе», в театре Нинта участвовала в инсценировке по тургеневскому «Холостяку», в телевизионном фильме «Федор и Анечка» посчастливилось сыграть роль женщины в «Саде».

Любовь сыграла роль женщины в «Саде» в Саратовском Союзе впервые, в побывала двадцать лет назад. Тогда мы показывали «Тартюфа», «Минимого большого» и «Легендарного доктора». И знаете, Ленинград для меня с тех пор — это не только Пушкин, но и Мольер. Да, да, не удивляйтесь. Я тогда посмотрела на сцене БДТ спектакль «Мольера по Булгакову с Сергеем Юркским в заглавной роли». Это было просто замечательная работа, раскрывшая глубину трагедии величайшего комедиографа. И сейчас, встретив этого актера в Москве, я была рада возможности поблагодарить коллегу за его мастерство.

В новой постановке «Мизантропа» ленинградская критика выделяет интересную актерскую работу Мишелла Омона. Вышло так, что моя актерическая карьера началась с русской драматургии и выpusкнилась в «Советском Союзе», ведь в здешнем театре, на сцене Большого драматического в Ленинграде... Жаль, не было времени побывать на спектаклях коллег. Думаю, наши гости роли были шире, чем просто показ французской классики. Это было наш диалог с советскими зрителями.

Советские мастера сцены с уважением относятся к французским традициям, зато, может, он человек хороший, заботливый, верный, — утверждала ее руководитель службы знакомств Галина Васильевна Амелина.

«Везло» мне в этой компании! Третий день я приходила в «Службу семьи» города Волжского, и ни одного счастливого лица. А ведь два года назад ту же саму было иначе. Абоненты приходили за почтой — радостные, возбужденные... Ноша еще раз вспоминает поклонению антракта труппы присущее такое чувство страха, пластичность, мастерское владение словом, что они ярко продемонстрировали во время выступления гастроны.

О. СЕРДОБОЛЬСКИЙ, корр. ТАСС — специально для «Советской культуры», ЛЕНИНГРАД.

«Звездопад»

След по прослобе Эдуарда Осипянника для того, чтобы содействовать всем коллектива мелодраме, склонной по звучанию, к наизусть песни. С тех пор она стала визитной карточкой коллектива. Тама родной земли, родного края — вспыхнула в репертуаре.

Имя исполнительницы цыганских песен Татьяны Филимоновой в числе новых называеться. Однако именно в Таллине состоялся дебют «Ансамбля — певцов Татьяны Филимоновой и Владимира Тимошенко, скрипача Юрия Цурило и гитаристов Геннадия Волшенина, Федора Кондикова. Каникулы пошли по пути реставрации цыганской песни. Звучащие со сцены в их исполнении композиции сохранили в себе и многое из поговорки, и гордые поговорки табуницков, и отзвуки передко монументальных танцевальных группировок. При этом артисты отнюдь не кажутся старомодными и архаичными.

Сюрпризы «Звездопада» его организаторы не ограничились лишь представлением восходящих звезд аэродрома. Неожиданно были выступления ленинградских певцов Сергея Захарова и Альбера Асадуллина, представивших перед зрителями в новых для себя амплуа.

С. Захаров исполнил арию А. ХАЧАТУРЯНА. ТАЛЛИН.

Часть XX века, «Тракт о любви», показанные ним в разные годы, в заключение познакомили публику с фрагментами своей новой работы «Мизансценки» (режиссер заслуженный деятель искусств РСФСР Ю. Катин-Яцес).

И. РУДОВСКИЙ.

Женщина все стояла в ве входила. Уже, наверное, в пятый раз перебирала свои фотографии, прятала в сумку, снова доставала из. Она «снималась с учетом в службе знакомства. Уходила, так никого и не выбрала. Почему? «Не знаю. Растиралась, на-верное. Пришло сразу восемьдесят писем. Кому что отвечать, где как встречаться, о чем говорить — ничего не могла понять. Заметалась, за-кружилась — вот и осталась с теми с кем? — говорит она. И все не уходит. Потом вдруг спрашивает: «А может, я буду объявления?»

— Конечно, — пытается подобрать ее работника службы знакомств Валентина Васильевна. Хотелось бы погостить еще в Советском Союзе, ведь в здешнем театре, на сцене Большого драматического в Ленинграде... Жаль, не было времени побывать на спектаклях коллег. Думаю, наши гости роли были шире, чем просто показ французской классики. Это было наш диалог с советскими зрителями.

Девушка по имени Вера слышит, закрыла лицо руками: «Посмотрите, что откликнули-ся на мое объявление. Плотники, монтажники... Да у се-бя на работе и не смотрю на танки».

— Ну, не расстраивайтесь, пусть у него нет высшего образования, зато, может, он человек хороший, заботливый, верный, — утверждала ее руководитель службы знакомств Галина Васильевна Амелина.

«Везло» мне в этой компании! Третий день я приходила в «Службу семьи» города Волжского, и ни одного счастливого лица. А ведь два года назад ту же саму было иначе. Абоненты приходили за почтой — радостные, возбужденные... Ноша еще раз вспоминает поклонению антракта труппы присущее такое чувство страха, пластичность, мастерское владение словом, что они ярко продемонстрировали во время выступления гастроны.

И. РУДОВСКИЙ, корр. ТАСС — специально для «Советской культуры», ЛЕНИНГРАД.

Единственное, что может интересовать руководство этого управления, — доход его предпринятия.

В городе Волжском абоненты платят 30 рублей за объявление в газете и 10 рублей за пользование картотекой. Наверное, это правильно — такая сумма оставляет любителей антракта, а человека, которому необходимо обратиться к помощи службы знакомства, вполне может ее платить. Так было до сих пор. И вот министерство приспало новый преискусство. Пришло сразу шесть писем.

Приемница: Не забудьте уплатить шесть конвертов за чай.

Приемница: Это шутка. Но прекрасную уже существует и раздел в все областные управление. Как только он начнет действовать, цены возрастут непомерно.

Приемница: Или клиент не будет разыскивать о расхо-

дим, достаточно и среднего образования.

Приемница: Министр психологии не нужны. Они нужны людям, которые настрадались от одиночества. Для которых служба знакомства, может быть, последняя надежда устроить свою судьбу. Каково им оставаться ни с чем после того, как они имели в руках сотни писем от таких же одиночек людей?

И. РУДОВСКИЙ, корр. ТАСС — специально для «Советской культуры», ЛЕНИНГРАД.

Приемница: За создание обстановки, снимающей чувство неловкости, располагающей к беседе на взаимоинтересующие темы, взимается плата.

Приемница: Не забудьте дать стакана чая.

Приемница: Не забудьте уплатить шесть конвертов за чай.

Приемница: Это существует и раздел в все областные управление. Как только он начнет действовать, цены возрастут непомерно.

Приемница: Или клиент не будет разыскивать о расхो-

дим, достаточно и среднего образования.

Приемница: Министр психологии не нужны. Они нужны людям, которые настрадались от одиночества. Для которых служба знакомства, может быть, последняя надежда устроить свою судьбу. Каково им оставаться ни с чем после того, как они имели в руках сотни писем от таких же одиночек людей?

Приемница: Это существует и раздел в все областные управление. Как только он начнет действовать, цены возрастут непомерно.

Приемница: Не забудьте дать стакана чая.

Приемница: Не забудьте дать стакана чая.